

# DIARIO de ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII. — NUM. 7.520

martes, 21 de junio de 1938

FRANQUEO CONCERTADO —

## Qué fué el Pleno del C. C. del P. C.

Por PEDRO CHECA

En el momento en que está más directa y gravemente amenazada que nunca la libertad y la independencia de nuestra Patria, como muy justamente ha señalado la camarada Dolores en su informe al Pleno, se ha reunido el Comité Central del Partido Comunista.

Ha sido Madrid la ciudad elegida para su celebración; porque la gloriosa e invicta capital de la República es la expresión más genuina de la resistencia victoriosa del pueblo, bajo cuyo imperativo hecho carne en los combatientes de los frentes de Levante y del Este, se ha desarrollado el Pleno.

El Comité Central ha examinado de una manera serena, profunda y objetiva, como es norma en nuestro Partido, la situación actual, destacando su extraordinaria gravedad y ha señalado una vez más la línea que puede permitirnos la superación de todas las serias dificultades de estos momentos.

A pesar de la combatividad de nuestros soldados que han impedido se consumaran íntegramente los planes de rapiña del fascismo, del heroísmo de que ha dado múltiples pruebas el pueblo español, el enemigo, gracias a la más feroz ofensiva desencadenada en el curso de la guerra, ha logrado llegar al Mediterráneo, aislando Cataluña del resto del territorio nacional y arrebatándonos trozos preciados del territorio nacional amenazando puntos vitales de nuestro país y creándonos grandes dificultades en el orden militar y político.

Esta ofensiva feroz del enemigo, desarrollada en tres campos: en el territorio militar, con el ataque de tropas extranjeras en gran escala; en el terreno internacional mediante el apoyo o la complicidad a los planes del fascismo del Gobierno inglés y de los círculos reaccionarios de Francia, política que halla su más claro complemento en el último acuerdo de la "No Intervención"; y en el interior mismo de nuestro país, mediante la traición de los rostkistas y otros enemigos del pueblo, ha creado la difícil situación en que nos encontramos. Las vacilaciones y las dudas de los elementos capituladores, carentes de fé en la victoria, que en las horas más difíciles han paralizado de hecho la adopción de las medidas necesarias, han contribuido también a empeorar la situación.

El Pleno de C. C., al comprobar

esta situación, ha destacado con fuerza que el pueblo español posee recursos suficientes, no sólo para detener a los invasores, sino para rechazarlos y aplastarlos definitivamente, si son utilizados y utilizados con la rapidez precisa. Ha patentizado nuestra confianza, que es la del pueblo, en la victoria y que se apoya en el examen sereno de nuestras posibilidades y en la resistencia titánica de nuestro glorioso Ejército, que con ella, al tiempo que prueba la vitalidad y la capacidad combativa de nuestro pueblo "constituye el punto de partida de una nueva situación internacional y nacional, es que se refortalece el frente de oposición contra la guerra y el fascismo y se refuerza la unidad de todas las fuerzas antifascistas alrededor del Gobierno de Unión Nacional".

El Pleno del C. C. ha planteado la necesidad de operar con ritmo rápido una movilización integral de todos los recursos y hombres del país, subordinando todo y todas las necesidades de la guerra para hacer frente a la situación, para asegurar la resistencia y posibilitar la victoria.

En los 13 puntos del Gobierno, que definen con toda claridad el carácter y el contenido de nuestra lucha el C. C. ha visto la base para la unión de un bloque inquebrantable de todos los españoles en lucha contra la invasión y en defensa de la integridad nacional de la República democrática y que facilitan enormemente, por tanto, la movilización del país, mediante la Unión Nacional que amplía y consolida el Frente Popular y permite la incorporación de nuevas capas y sectores del país a la lucha común del pueblo.

El fortalecimiento del Ejército Popular, dotándole de una unidad de hierro, haciéndole cada vez más homogéneo, consciente y disciplinado; la formación de poderosas reservas, que mediante una política sistemática y consecuente, permita acrecentar continuamente el Ejército, una política intensa de fortificaciones; el desarrollo incesante de la Industria de Guerra; la incorporación de la mujer al trabajo; asegurar la siembra y la recolección de nuestros campos; el abastecimiento de los obreros de Industria de Guerra y de la población en general; los refugios; he

(Pasa a la página siguiente)

## Comentario local ::::

Tenemos la seguridad de que vamos a ponernos muy, muy pesados.

Seguro.

Nuestra nueva "obsesión", por algún tiempo, serán las fortificaciones.

Afortunadamente para Almería —¡para la guerra!— contamos con un Gobernador civil de visión clarísima de la realidad; con un Comandante Militar de acusada personalidad antifascista; con unos sindicatos dispuestos a ofrecer las mejores energías de sus hombres; con un pueblo capaz de hacer realidad lo que la realidad de la guerra exige.

Entonces...

Entonces vamos a conjuntar todos los esfuerzos, todas las iniciativas, todo nuestro odio al extranjero invasor... y vamos a hacer a nuestra Almería perfectamente invulnerable.

Podemos hacerlo.

Debemos hacerlo.

Todos tenemos una responsabilidad.

¡Pero hay quienes la tienen en grado sumo.

Sobre todo, cuando las condiciones les son propicias.

## PARTES DE GUERRA

Barcelona, 20.—El Parte oficial facilitado el domingo por el Ministerio de Defensa Nacional, dice así:

*Ejército de Tierra*

LEVANTE.—Se lucha con gran intensidad en todos los sectores de este frente.

En el de Puebla de Valverde los facciosos lograron ocupar las cotas 1.686, 1.642 y 1.576.

También se combate con dureza en Vértice Atalaya, al Norte de Oca.

En la zona de Villarreal, las fuerzas leales prosiguen lentamente venciendo la tenaz resistencia de los rebeldes.

Nuestros aparatos realizaron eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento de las líneas facciosas.

EXTREMADURA.— El enemigo intensamente apoyado por su aviación, ha continuado atacando por el sector de Peñarroya y Granja de Torre Hermosa, consiguiendo llegar hasta dos kilómetros al N. O. de Paraleda de Zaucejo, en cuyo sector se lucha tenazmente.

Los intentos rebeldes en dirección de eraleda de Zaucejo, en cudo a pesar de su dureza, enérgicamente contenidos.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

*Aviación facciosa*

Además de las reseñadas en el parte de ayer, la aviación extran-

jera al servicio de los facciosos, realizó agresiones contra Alicante, Denia y Gandía.

Durante la madrugada última y la jornada de hoy, ha realizado agresiones sobre Cartagena, Valencia y Barcelona.

Toda sexta agresiones causaron víctimas.

\*\*\*

Parte oficial facilitado a las 23 horas del día 20, por el Ministerio de Defensa Nacional:

*Ejército de Tierra*

LEVANTE.— Se lucha con gran dureza en todos los sectores de este frente, donde nuestras fuerzas resisten tenazmente la intensa presión enemiga, fuertemente apoyada por artillería y aviación.

Los ataques enemigos en las inmediaciones de Murriana han sido totalmente rechazados.

En el sector Occidental, los rebeldes modificaron ligeramente sus líneas en la zona de Casa del Gordo, sector de Puebla de Valverde.

*Aviación*

La aviación extranjera al servicio de los facciosos ha realizado agresiones contra Valencia y Barcelona.

Uno de los explosivos lanzados sobre el puerto de esta última ciudad, alcanzó al mercante inglés "Thorpebay", causándole destrozos.

Los bombardeos ocasionaron víctimas entre la población civil.

## Interesantes declaraciones del jefe del Gobierno a su regreso a Barcelona

Barcelona, 21, 2 madrugada.— Al llegar a Barcelona el Presidente del Consejo y Ministro de Defensa Nacional, después de más de dos semanas de permanencia en la zona central de Levante, fué interrogado por algunos periodistas, con los cuales mantuvo la siguiente conversación:

—Creíamos, señor Presidente, que su estancia en la zona central se iba a prolongar algunos días más.

—Así pensaba yo, mas alguien me ha atraído al zumbido de los moscardones.

Relató sus impresiones excelentes respecto al espíritu de la población civil y de los combatientes, diciendo que es inmejorable la tónica de resistencia.

—¿...?

—¡Phs!... Ya lo saben ustedes. La charca política se ha asustado mucho, francamente. Da un poquito de asco, mejor dicho, mucho

asco; pero de ello vale más no hablar. Si el pueblo y el Ejército se enterasen nos barrerian a todos y les harian justicia.

Hay quienes en su insensatez no dudan en desbordar la traición y fomentar la descomposición de dentro, al par que intrigan para que nos ataquen desde fuera pero ustedes estén tranquilos, porque el Gobierno tiene firmes las riendas. Alguien viene. Esperad un momento. Vamos a dar orden a la censura para que deje pasar íntegras estas manifestaciones.

Con estas palabras dió por terminada su entrevista el jefe del Gobierno.

**"Luchamos por el respeto de conciencia y de creencias, sin injerencia ni intromisión, en la vida del Estado."**

(Del discurso del jefe del Gobierno)

**Camaradas: leed "Trabajadoras"**

## ¡Mujer española, en pie por la defensa de la Patria!

Mujeres españolas: Hoy, ante la gravedad del momento, el Partido Comunista se dirige una vez más al pueblo y a las mujeres principalmente, para señalarles la responsabilidad que en los momentos actuales pesa sobre todos los españoles.

Son momentos difíciles, en los que el enemigo, a toda costa, quiere colonizar nuestro suelo patrio; ante esta amenaza del enemigo que nunca nos será ni mucho menos imposible de vencer; para esto, es preciso poner en movimiento todos los recursos de nuestro país.

Hoy, impuesto por circunstancias del momento, las mujeres nos tenemos que poner en pie de guerra, somos las que tenemos que organizar el seguro Ejército en la retaguardia para, de una vez y para siempre, poder arrojar de nuestro suelo a la invasión extranjera.

No es la primera vez que la mujer española va a demostrar el gran entusiasmo por la independencia de España. En esta guerra de invasión, la mujer ha realizado un cometido de alta trascendencia y profunda significación, pero aún no se han puesto a contribución todas las energías de las masas femeninas, puesto que aún queda una gran parte sin tomar parte en la lucha.

Es necesario que esta gran masa sea movilizad, para incorporarse a la lucha, como los momentos lo exigen, y esta masa será incorporada a las tareas de la guerra, cuando sepamos explicarles que en las trincheras se defiende su libertad, se defiende la Independencia de nuestra Patria. El

fascismo dice que no interesa a la mujer la lucha, porque sabe que con su participación en ella será más pronta nuestra victoria y él le hace intervenir ametrallándola y violándola.

La mujer española, que quiere ser libre de sus destinos, que quiere que desaparezca el fascismo cruel que le ha tenido sometida a la incultura y a la ignorancia y que le ha negado todo lo que para ella era un derecho; la mujer española que quiere ser libre, pondrá toda su abnegación, todas sus energías para que con su apoyo se pueda asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España, una España totalmente libre de toda ingerencia extranjera, como señalaba nuestro Gobierno de Unión Nacional en el primer punto de la declaración de principios.

¡Mujer Española, en pie de Guerra por nuestra Independencia! No permitamos que el fascismo logre ver las libertades del pueblo desaparecidas; no permitamos que hagan de nuestras escuelas, campas de concentración; de nuestros hijos, analfabetos que no comprendan el derecho a vivir; que no puedan llevar a la mujer a centros de corrupción donde son explotadas y embrutecidas.

**¡MUJERES: A LUCHAR SIN DESCANSO, QUE SE VEA NUESTRA PRESENCIA EN LAS FABRICAS, COMO LO EXIGEN LOS MOMENTOS!**

**¡EXIGID VUESTRA INCORPORACION AL TRABAJO, VENCENDO LOS OBSTACULOS QUE SE PRESENTEN!**

CARMEN TORTOSA

## Qué fué el Pleno del C. C. del P. C.

(Viene de la 1.ª página)

ahí las tareas que el C. C. del Partido ha estimado de realización urgente.

El C. C. ha comprobado con satisfacción cómo en relación con las tareas fundamentales de estos momentos, existe una posición coincidente en lo esencial, por parte de todos los partidos y organizaciones antifascistas.

Esto facilita extraordinariamente la puesta en práctica de las medidas necesarias.

Pero lo decisivo hoy, consiste en pasar de esa apreciación general común, a la realización efectiva y concreta, unidos todos en el trabajo y en la lucha diaria, de todas las tareas, con un ritmo tal, que compense los retrasos sufridos anteriormente, que nos han producido serias dificultades.

Nuestro Partido, que en el curso de la guerra ha dado pruebas múltiples de su capacidad de lucha y de organización, constituye un factor de excepcional importancia en la realización de estas tareas y en la movilización de todo el país, por su justa línea política, por su comprensión clara de la situación y de las tareas, por la gran fuerza que supone el número de sus militantes, en el Ejército, en la Industria, en el campo, disciplinados a una misma línea, comportándose como los mejores hijos del pueblo.

El Pleno ha afirmado con vigor, que en la fase actual de la guerra, el factor de organización es decisivo. De ahí que haya señalado al Partido la necesidad de concentrar su atención y dar a su trabajo un contenido profundamente or-

ganizativo de estudio y solución práctica y concreta de todos los problemas, realizando el trabajo de agitación y propaganda en función de las necesidades de organización y convirtiéndose, en unión de las demás fuerzas antifascistas, en el elemento más activo en la ayuda del Gobierno para realizar todas las tareas.

El Pleno ha puesto al desnudo las debilidades e insuficiencias del trabajo del Partido, especialmente de los sindicatos e industrias de guerra, planteando la necesidad de una rápida corrección en este orden.

Una vez más, acorde con el lema trazado por el Secretario de nuestro Partido, camarada Díaz, el Pleno ha confirmado que el eje de toda nuestra política lo constituyen nuestras relaciones con el Partido Socialista "y ha creado a todos nuestros militantes, en el frente y en la retaguardia, la necesidad de romper todos los obstáculos que existan y hacer un máximo esfuerzo para conseguir trabajar en común en la realización de todas las tareas con todos los militantes del P. S., cualquiera que sea su tendencia. Esta unidad de socialistas y comunistas, constituye la más firme garantía de la unidad antifascista y de todo el pueblo español.

El Pleno del C. C. ha cerrado sus sesiones, tras laboriosa discusión, afirmando con firmeza la confianza en la victoria del pueblo, y trazando con altídez extraordinaria la línea de conducta a seguir por todas las organizaciones y militantes del P. en estos momentos.

El C. C. se ha sentido orgulloso del valor y del heroísmo de nuestro pueblo, de la combatividad indomable de España. El C. C. ha sentido inmensa satisfacción por la conducta ejemplar de los millares de comunistas, luchadores abnegados de la democracia y de la libertad, pero ha fijado rotundamente, a través de las palabras de Pasionaria.

"El único orgullo que nos está permitido a los comunistas es ver como estrechamente unidos a nosotros, trabajan, luchan, y vencen las inmensas masas de nuestro pueblo; todo otro orgullo nos perjudica y debemos extirparlo".

Fieles cumplidores de esta línea, los comunistas en todo el país fortalecerán, unidos a los socialistas y a todos los antifascistas, la unidad de todo el pueblo en la lucha por la independencia y por la libertad de nuestra patria.

## VIDA DEL PARTIDO

Sector Este-Centro

El próximo jueves, día 23, a las seis de la tarde, se celebrará en el local de nuestro Comité Provincial, Avenida de la República, número 25 una asamblea extraordinaria del Sector Este-Centro, para tratar de los siguientes asuntos:

Informe sobre las resoluciones adoptadas por el último pleno ampliado, celebrado en Madrid.

—Trabajos a realizar sobre la organización del Sector y funcionamiento de las C.

—Elección, si procediera, del Comité de Sector.

Ningún militante debe faltar a esta importante asamblea.

## Un saludo a nuestro camarada José Díaz, del Décimo Congreso Comunista de los Estados Unidos

Barcelona, 20.— El Secretario general del Partido Comunista de España, José Díaz, ha recibido el siguiente saludo que le ha sido remitido por el Décimo Congreso del Partido Comunista de los Estados Unidos, últimamente celebrado en Nueva York:

"A José Díaz: El Décimo Congreso Nacional del Partido Comunista de los Estados Unidos al elegir en su presidencia de honor a los camaradas José Díaz y Dolores Ibarruri, envía a los comunistas españoles, a la juventud y a todo el pueblo español, nuestros más calurosos saludos, y les tiene de nuestra mano fraternal de solidaridad y cooperación en vuestra lucha heroica contra el fascismo bestial y las hordas invasoras fascistas de Hitler y Mussolini. Reafirmamos una vez más y os prometemos a vosotros y a todo el pueblo español, luchar con toda nuestra fuerza para que se acabe el vergonzoso embargo contra el Gobierno republicano, que ha sido impuesto contra la voluntad del pueblo americano y de la misma nación americana, nacida en grandes luchas revolucionarias y confía en que la gloriosa lucha del pueblo español por la democracia, ayudada por los pueblos democráticos del mundo entero, triunfará y el fascismo será destruido en vuestro país y en el mundo entero. Estamos orgullosos de los sacrificios heroicos de los mejores hijos del pueblo americano que luchan por la democracia en vuestra tierra española, pagándoos así nuestra deuda por la ayuda que nos ha prestado el pueblo de vuestro país y los de otros países, en la lucha por nuestra propia independencia.

Décimo Congreso Nacional del Partido Comunista de los Estados Unidos, W. Foster, Presidente.— Eerla Browder, Secretario general.

Barcelona, 20.— El jefe de la 43 División, teniente coronel Beltrán, ha estado esta mañana en el Ministerio de Estado para significar, en nombre propio y en el de la División, su gratitud por las atenciones recibidas en territorio francés, por las autoridades consulares.

Alvarez del Vayo le contestó diciendo que la conducta observada por aquéllas, estribaba en el recto cumplimiento del deber.

El ministro felicitó, en su jefe, a los heroicos componentes de la 43 División.

Barcelona, 21, 2 madrugada.— Se ha reunido el Comité Nacional del Frente Popular. Facilitó la siguiente nota: Ante los diversos rumores que circulan, en torno a una supuesta crisis, es de suponer que son lanzados por el enemigo de la causa republicana, con el fin de mantener un constante estado que infunda la alarma que patetiza la inestabilidad política, y con ella, crear un clima favorable al

desarrollo de aquellos propósitos que, para ayudar a quienes por una posible carencia de fe en la victoria, dedican el tiempo a hacer toda clase de combinaciones políticas. El Frente Popular, como representación genuina de todas las fuerzas antifascistas, muestra una vez más su adhesión incondicional al Gobierno del Frente Popular su conformidad consciente al curso de su Presidente, en cuyo persona se reitera el saludo al Gobierno de Unión Nacional, en consignando de resistencia que siempre por la independencia de España los bienes de nuestro pueblo, a fin de cooperar de manera entusiasta a la causa que nuestro Gobierno representa. El Comité Nacional del Frente Popular ha acordado también realizar una intensa campaña de propaganda en la que tomarán parte representantes de los Partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, U. G. T., C. N. T., y F. A.

Valencia, 21, 2 madrugada.— Durante los contraataques a Villarreal, nuestra artillería logró derribar una bandera monárquica que los facciosos habían puesto en la torre de la iglesia. De 46 cañonazos disparados por nuestras baterías, 43 dieron en la torre.

Londres, 21, 2 madrugada.— Parece que Chamberlain acechará la retirada de voluntarios italianos en España, para que entre en vigor el acuerdo angloitaliano. Parece que Italia propone una inmediata retirada de los voluntarios del frente, pasándolos a la retaguardia. Espera la resolución del Subcomité de No Intervención.

Barcelona, 21, 2 madrugada.— Ministro de Estado y el Embajador de Francia han celebrado una intensa conferencia. También recibió Alvarez del Vayo al jefe de la 43 División el que le significó el reconocimiento por el celo con el que las autoridades consulares de Francia en Francia atendieron a soldados que constituyen dicha división en su paso hacia España.

Londres, 20.— Comunicado de Roma a la Agencia Reuter, que los círculos italianos y británicos se dice que se van a acelerar las medidas para la puesta en vigor del pacto anglo-italiano de manera rápida.

Se dice también que no será modificada ninguna cláusula del pacto.

Londres, 20.— En los círculos diplomáticos ingleses, se comenta que el Gobierno estudia la puesta de Clano, para la que en vigor del acuerdo anglo-italiano.

No podrá modificarse ninguna de sus cláusulas. Chamberlain hizo unas declaraciones mañana en la Cámara, contestando a los ataques de la oposición.

NUUESTRO TELEFONO: 18

**"Tenemos motivos para confiar en la victoria y tenemos obligación de confiar en la victoria."**

(Del discurso del jefe del Gobierno)

**"Luchamos por que el fruto de la tierra sea para el que la trabaja"**

(Del discurso del jefe del Gobierno)